

城区设红领巾学堂 乡村办希望家园

我市“护苗”行动呵护少年儿童

本报讯(通讯员 彭洪)“这里不仅有志愿者大哥哥大姐姐教知识,还有小伙伴们一起做趣味运动,我特别开心!”10月7日,咸安区浮山街道书台社区党群服务中心二楼,吴文馨迎来了期待已久的“红领巾学堂”。

孩子在“红领巾学堂”过周末,吴文馨的爸爸妈妈上班特别安心。

书台社区共5000余户居民。一度,孩童在假期缺乏照顾的超过300户,许多家长为此而烦恼。

“这一问题在城市社区、乡镇农村普遍存在。”共青团咸宁市委书记孟科介绍,团市委在开展实践活动时了解到,不少双职工家庭的年轻家长面临孩子托管难的问题。

如何为少年儿童健康成长营

造良好环境,解决年轻家长们的后顾之忧?经调研,团咸宁市委决定在前期开展乡村暑期“希望家园”积累的经验基础上,探索实施“护苗”行动,为城区少年儿童设立“红领巾学堂”。

“红领巾学堂”在周末、寒暑假举办,前期在条件成熟的城区社区、小区探索试运行。市、区两级团组织对接由湖北科技学院、咸宁职业技术学院团委招募的大学生志愿者,“一支志愿服务团队结对一个学堂”开展公益服务,着力解决6至14岁少年儿童假期看护难题问题。

目前,“红领巾学堂”在全市城区社区、小区已建立起21个,累计116名青年志愿者服务少年儿童477人。

在嘉鱼县樱花社区锦绣家园小区“希望家园”,孩子们在县实验小学教师

志愿者的带领下,自己动手将紫甘蓝汁与不同液体混合,体验“创意紫甘蓝变身”的科学趣味实验。

数据显示,今年暑假团市委建设“希望家园”149个,来自武汉大学、华中科技大学、华中师范大学等高校的大学生,以及咸宁当地的青年教师、村社区青年志愿者共867人,服务乡村留守儿童6120名。

团市委相关负责人表示,下一步,团市委将力争用2-3年时间,进一步凝聚青年力量,将“红领巾学堂”与“希望家园”覆盖到全市有需求、有条件的城区各社区、小区及行政村,让少年儿童“身边有陪伴、权益有保障、心中有温暖”,筑牢假期校园安全防线,持续助推基层社会治理。

交警坚守护学岗 学校致谢送锦旗

本报讯(记者 方达星 通讯员 蒋敦文)10月21日,为感谢咸安公安分局交警大队对“护学岗”工作的辛勤付出,咸安区外国语实验小学将一面印有“真情暖学子 爱心助校园”的锦旗送给“护学岗”的执勤民警手中,感谢他们长期以来坚守护学岗,为学生铸就了一道安全防线。

近年来,咸安公安分局交警大队高度重视学校交通安全工作,对中小学校及幼儿园实行护学岗制度。在安保维稳、减量控大、创文、疫情防控等工作任务繁重的情况下,依然抽调警力坚守“护学岗”,执勤民警、辅警常年如一日、无畏严寒酷暑、风雨无阻、尽职尽责,始终坚持每天到学校门口护学执勤、进行交通安全宣传、疏导交通,维持校园周边交通秩序,今年以来,大队开展“护学岗”行动共出动警力800余人次,车辆280余车次,帮助师生解决困难10起,有效保障了上下学高峰时段师生的出行安全,受到了学校师生和群众的好评。

赤壁培育一批乡村振兴示范样板

4个村获省级奖补资金

本报讯(记者黄柱 特约记者但唐静)日前,省财政厅发布公告,赤壁市官塘驿镇独山村、茶庵岭镇温泉村、陆水湖街道水浒城村、神山镇西湖村4个村入选湖北省2022年度美丽乡村建设试点村名单,每个村获省财政厅美丽乡村奖补资金50万元。

赤壁市财政局有关负责人方强介

绍,该笔财政奖补资金主要用于支持产业发展、人居环境打造、小型基础设施补短板,做强做优做实乡村振兴基本细胞单元,实现强点、连线、拓面的示范效应。

按照先规划后建设要求,赤壁市各乡镇把示范创建工作列入重要议事日程,统筹组织本区域示范创建村(项目)的规划设计等相关工作,科学确定创建

内容、建设地址、建设工期等,明确时间表、路线图,早准备、早谋划、早动手。

在示范创建中,坚持县域规划一盘棋,通盘考虑城镇村庄规模结构和功能布局,统筹协调一体化整体推进,确保资金、资源、人才等政策支持,特别是示范创建前期各项手续提供“一站式”服务,确保乡村振兴示范创建工作稳步推进。

姹紫嫣红满园春

——咸宁市浮山学校文明校园创建探访

●图/文记者 葛建伟 通讯员 熊蕾

10月21日,风和日丽,丹桂飘香。记者走进咸宁市浮山学校,阵阵清新之风扑面而来:宁静优雅的校园环境、鳞次栉比的教学楼群、宽敞平展的运动场地、郁郁葱葱的大小绿树……处处文明优雅、处处温馨如歌;处处洋溢出蓬勃发展的新气息;处处绽放出勤学苦读、辛勤施教,全力创建文明校园的美丽之花。

带着羡慕之情,记者不禁进行了一番探访。

文明创建进行时

■思想道德建设好

据悉,该校坐落于人杰地灵的青龙山南侧,是一所市、区共建的九年一贯制学校。近年来,该校在创建文明校园工作中,确立了“让生命之花自由绽放”的办学理念,践行“修身立本,砺学求真”的校训,积极开展社会主义核心价值观教育实践活动,引导学生从小立志向、有梦想,培养爱国主义情怀。加强学生行为规范养成教育、文明礼仪教育,加强学生心理健康教育,培养学生阳光心态、健康人格,教育学生争做“德、智、体、美、劳”全面发展的社会主义接班人和建设者。校园内处处呈现积极向上、团结友爱、和谐文明的浓厚氛围。由此,该校先后获得“市级文明校园”“湖北省法治建设示范学校”。2020年11月,获得中央文明委授予的“全国未成年人思想道德建设先进单位”荣誉称号。

■领导班子建设好

人常说,学校领导干部既是学校的管理者,又是学校具体工作的践行者。该校班子成员在工作中率先垂范,示范带头执行工作纪律和各项规章制度;各部门分工明确,通力合作,使全校管理逐步走上规范化、科学化轨道。全校工作政令畅通、开展有序、协调统一、密切配合,处处洋溢出高质量发展的新气息。

同时,该校领导班子坚持和加强党对学校工作的全面领导,工作中勇担当、真作为,积极建设学习型、服务型、创新型党组织。学校思想建设、队伍建设、作风建设等方面不断呈现出新亮点,充分发挥了学校党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。

■教师队伍建设好

在教师队伍建设方面,该校注重师德修养,积极打造“爱岗、敬业、奉献”的师德形象;朴素、端庄、得体的外表形象;质朴、活泼、精湛的教学形象;文明、有素、守纪的社会形象。坚持教育引导、规范管理,用有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心“四有”好教师标准严格要求教师。将师德师风考核纳入教师评先评优考核内容强化师德监督,从而使教师队伍师德师风不断向好,学校师生关系和谐融洽。中老年教师勇担重任,青年教师积极进取,教师队伍充满了生机与活力,实现了高质量发展。截至目前,该校教职工已达到了146人,平均年龄37.2岁,研究生6人,高级教师10人;市、区两级学科带头人和骨干教师38人。



■校园文化建设好

对于校园文化建设,该校秉承“本真”教育办学思想,以“本真教育理念引领学校发展,正本清源、归真返璞,尊师重教的发展规律,回归常态,回归理性,回归真实”为育人核心,践行“让生命之花自由绽放”的理念。构建了“本心”“本礼”“真学”“真教”四个维度的理念体系。

该校校训:修身立本砺学求真校风;本分本色本领教风;真情真爱真教学风;朝气大气才气。办学目标:办老百姓喜爱的、有品位的、有特色的、一流学校。办学宗旨:为成就每一位学生服务。育人目标:培养学生成为具有“守本心、执本礼、奉真知、求真理”的“两本两真”学子,把办学条件的领先逐步转化成办学质量和内涵的领先,朝着打造成市级示范、省级知名、国内有影响力的现代化学校阔步迈进。学校愿景:为民育好人为国造良才。

■校园环境建设好

徜徉于该校校园,只见绿树成荫,花草树木错落有致,绿草茵茵,繁花似锦。作为“全国未成年人思想道德建设先进单位”

位“咸宁市文明校园”,该校积极加强校园环境的规划、建设和管理,扮靓校园环境,开展建设美丽校园活动,校园环境和周边环境整治行动;定期开展安全疏散演练、禁毒教育、扫黄打非教育、消防安全教育和健全校园安全制度及保障措施,创建平安校园。通过一系列创建文明校园的有效举措,从而使校园“华丽转身”,处处呈现出“绿、净、靓、美”的新面貌。

■活动阵地建设好

来到该校各类活动阵地,让人眼花缭乱,目不暇接,像心理健康辅导站、模拟小法庭、创客室、手工室、音乐室、舞蹈室未来教室、录播室等应有尽有,为师生开展各类活动,锻炼身体意志、丰富文化生活,陶冶思想情操,启迪聪明智慧提供了活动场所。同时,该校建设了校园墙报、黑板报等阵地,做好社会主义核心价值观宣传教育,培养一批批优秀少先队干部,促进了少年先锋队的壮大发展。

一路走来,一路看;一路探访,一路思:该校创建文明校园的特色描不尽、亮点看不完,真可谓“姹紫嫣红满园春”!